



# 朱婷入選中國女排世界聯賽澳門站名單

【大公報訊】20日，中國排球協會公布了中國女排參加2024年世界女排聯賽中國澳門站的16人名單，朱婷榜上有名。世界聯賽第2周澳門站的比賽將於5月28日至6月2日舉行。19日，中國女排已從巴西的里約熱內盧啟程，將於今天抵達澳門。

## 力爭巴黎奧運入場券

中國女排出征澳門的16名隊員如下：袁心玥、朱婷、刁琳宇、高意、龔翔宇、王媛媛、張常寧、王雲蕓、李盈瑩、鄭益昕、丁霞、倪非凡、王夢潔、吳夢潔、莊宇珊、王文涵。

與上一站里約站的大名單相比，出征隊員發生細微變化，已經許久沒有代表中國女排出場的朱婷，終於回

歸了。上個月初，還在意大利征戰的朱婷通過個人社交媒體透露，將在世界聯賽期間回歸國家隊。她表示，此次歸隊，唯一目的就是為中國女排奪取巴黎奧運會參賽資格盡一分力，為此她會全力以赴，專心訓練比賽。

朱婷上一次代表中國女排出戰還要追溯到東京奧運時。之後，受到傷病影響，她曾短暫告別賽場。經過一段時間的調整恢復，朱婷在歐洲球會繼續着自己的排球生涯。本季，她效力於意大利的斯坎迪奇，並幫助球隊闖入意甲總決賽。雖然離開中國女排近3年，但朱婷始終心繫球隊，她表示，為國征戰是自己的願望，也是肩上的責任。

根據規則，世界聯賽3站分站賽結束後，將根據實時排名決定剩餘奧運席位的歸屬，其中亞洲排名第1的

隊伍將鎖定一個席位。上周，中國女排以3勝1負的成績結束了里約站的比賽，目前世界排名第6、亞洲第1。

接下來澳門站的賽程，中國女排將分別對陣荷蘭、日本、泰國和意大利。值得一提的是，主要競爭對手日本目前世界排名第8。

## 中國女排世界聯賽澳門站賽程

日期	時間	對手
5月29日	晚上7時30分	荷蘭
5月31日	晚上7時30分	日本
6月1日	晚上7時30分	泰國
6月2日	晚上7時30分	意大利



▲朱婷（右）將再披國家隊戰衣。

## 隊員充滿信心 冀再創造歷史

# 中國輪椅女籃巴黎殘奧衝金



▲中國輪椅女籃隊員期待出戰巴黎殘奧會。



▲中國輪椅女籃在上屆東京殘奧會歷史性勇奪銀牌。



▼林穗玲（左）是中國輪椅女籃隊長。



據中新社報道：5月19日是第34次全國助殘日，當日參加一項公益活動的中國女子輪椅籃球隊教練、隊員表示，在巴黎殘奧會上，中國輪椅女籃將全力衝冠。在2021年的東京殘奧會上，中國輪椅女籃獲得銀牌，改寫了中國輪椅籃球沒有殘奧會獎牌的歷史。

病，或因個人事務等原因離隊。和東京殘奧會時相比，如今隊中有半數新人。目前，該隊面臨的最大問題是比賽少，導致一些新隊員大賽經驗欠缺，隊伍磨合也缺少實戰演練。

## 荷蘭是最大爭標對手

一個好消息是，「2024年國際女子輪椅籃球訓練營」將於5月下旬在北京開營，目前輪椅女籃的世界強隊荷蘭、美國和英國都將來北京。

「中國輪椅女籃將通過這次訓練營，與世界強隊交流切磋、學習取經，將這次機會當成為巴黎殘奧會備戰的重要一環。」陳琦說。

## 港殘疾人泳隊系列賽摘4金3銅

【大公報訊】殘疾人游泳世界系列賽新加坡站日前結束，中國香港殘疾人游泳隊於多個比賽項目中勇奪獎牌。其中，在女子公開組賽事中，吳卓恩共奪1金2銅；於女子青年組賽事中，港隊收穫3金1銅，最終共獲4金3

銅的佳績。在女子公開組賽事，吳卓恩於主項SB6級女子100米蛙泳順利摘金，亦在SM6級女子200米個人四式達到巴黎殘奧會「A標」成績兼獲銅牌，另亦於S6級女子50米蝶泳奪銅。



▲吳卓恩（右二）與區樂詒（右三）同獲佳績。中國香港傷殘人士體育協會供圖

此外，港隊在女子青年組賽事取得3金1銅，吳卓恩於SB6級女子100米蛙泳及SM6級女子200米個人四式中均贏得金牌，區樂詒則分別在S9級女子50米及100米自由泳中分奪1金1銅。

## 中國皮划艇激流迴旋隊抵法備戰奧運

【大公報訊】據新華社報道：距離巴黎奧運會開幕還有兩個多月時間，中國國家皮划艇激流迴旋隊18日傍晚抵達巴黎戴高樂機場，據法新社報道，這也是第一支享受到「奧運接待流程」的外國運動員代表隊。

領隊楊凱淇在抵達機場後接受記者採訪時表示：「激流迴旋項目有個特殊性，賽道的熟悉程度對最後的成績影響比較大，所以我們是最早來的一支隊伍，這也是官方組織的一個訓練。」

巴黎奧運皮划艇激流迴旋項目將在巴黎市區東邊馬恩省的水上運動基地舉行，這也是目前法國水上運動協會及多支法國國家隊的訓練基地。

根據國際皮划艇聯合會的安排，各個國家或地區的奧運代表隊可以在5月



▲中國皮划艇激流迴旋隊合影。

20日至26日、6月18日至7月12日派遣運動員前往該場地訓練以提前熟悉比賽場地。

據楊凱淇介紹，國家隊在參加完第

一階段的訓練後會前往德國、捷克和波蘭參加3站皮划艇激流迴旋世界盃，然後在6月18日回到這個奧運場地繼續進行訓練。

## 陳寶玲盛裝舞步全國賽奪銅

【大公報訊】全國馬術盛裝舞步青少年錦標賽上周日在江蘇無錫收官，中國香港青年馬術隊派出陳寶玲和謝穎麗參賽，結果前者勇奪青年組銅牌，這是港隊首次在全國性盛裝舞步比賽獲得獎牌。

青年組比賽分兩回合進行，首輪採用國際馬聯J14-18團體賽科目進行預賽，12名預賽出線的騎手於決賽以國際馬聯J14-18個人賽科目爭冠。陳寶玲在早前出戰完韓國的國際馬聯青少年場地障礙賽，這次與拍檔「Quazotti」在主场發揮出色，以67.745分的成績奪得銅牌。

陳寶玲賽後說：「很高興能代表中國香港贏得獎牌，這次成績有賴教

練指導、父母支持，以及中國香港馬術總會協助，讓我有機會站上頒獎台。同時，我要特別感謝我的拍檔「Quazotti」，在比賽中展現出優雅的風采和出色的表現。」



▲陳寶玲與拍檔「Quazotti」有理想的發揮。

## 王聰提前收穫UFC合同

【大公報訊】記者夏微上海報道：19日晚，經過兩天的激烈比拼，UFC精英之路第3季的首輪在上海UFC精英訓練中心落幕。14名參賽的中國選手，有10名取得勝利。其中，中國女選手王聰更是憑着優秀表現提前收穫了UFC合同，成為繼閻曉楠和張偉麗後，UFC第3位中國女選手。

王聰曾是一名出色的散打選手，2014年，她奪得了仁川亞運會武術散打女子60公斤級金牌。這次成功拿到UFC合同，標誌着她的職業生涯將步入一個新的階段。

王聰於18日晚間的比賽中，開始沒多久就以一記乾脆的接腿摔放倒對手。她從半防位逐漸轉換到側控，然後通過翻滾拿到騎乘位斷頭台，對手無法掙脫只有拍地認輸。



▲王聰接受媒體採訪。大公報記者夏微攝

## 簡訊

ATP官網公布最新男子網球單打世界排名，19歲的中國小將商竣程由於近期的優異表現，排名上升16位達第89名，個人職業生涯首次進入世界前一百，成為歷來第3位取得這一佳績的中國男單球手。此前，他在羅馬大師賽止步男單64強，但在隨後的挑戰賽CH175法烏多站中發揮理想，勇闖4強。商竣程稍後將出戰法網資格賽首圈。

世界一級方程式大賽車（F1）伊莫拉站19日落下帷幕，紅牛車手維達斯賓力壓群雄，奪得個人本季第5個分站冠軍。維達斯賓在正賽桿位發車，賽事中曾經一度領先後車8秒，雖然在末段遇上輪胎磨損問題，但荷蘭人頂住壓力，最終以1小時25分25秒252的成績率先衝線。麥拿倫車手諾里斯及法拉利車手拿卡歷則分獲亞軍及季軍。